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Ingen hjelpemidler tillatt. Grammatiske forklaringer skal skrives pa norsk. All russisk tekst i
svarene skal aksentueres.

Oppgave 1.
Forklar hvordan man uttaler de tre fgrste lydene i hvert av fglgende ord. Ga ut fra normal

talehastighet. Begrunn uttalen ut fra generelle uttaleregler.
a) BTSAHYTH (2 strekke)

b) oroiiT

¢) uupk (sirkus)

d) mestaéTs (4 bli full)

Oppgave 2.
Oversett ordene i parentes til russisk slik at setningene blir riktige. Forklar hvilket aspekt du

velger pa verbet og hvorfor. Oppgi aspektpartneren i infinitiv. Forklar hvordan aspektparene er
dannet.

a) A (gikk bort til kiosken) u kynin curapérsl.
b) Moii apyr gacto (kom) ko MHE B TOCTH TTO3THO BEYEPOM.
c¢) Korna Hrina (var pa vei) B mkdiny, oHa BcTpéTuiia cBoerd Apyra.

d) M= (kjgrte over) uépes mocT u (kjgrte inn i) rapax.

Oppgave 3.
Sett inn rett form av ordene i parentes og forklar i hvert tilfelle valget av kasus.

a) (Most noporast MaTh) GueHb HPABUTCSA (3Ta OONBIIASI KBAPTHPA).

b) (Mos n66pas cectpa i flertall) k&xpIil neHs unTatoT TATH (Oonbmas kHATA 1 flertall).
¢) (Eré manenpkuii pe6€nox i flertall) HyxHO 3aHUMATHCS (MoManmHee 3aaanue i flertall).
d) On Beimmn (00BIIOH CTAaKAH) (BKYCHOE TOMAIIHEE BUHO).

e) B (monenénbHMK) OHA BCTpETUIHN B TOpoe (cBoi mHTepécHBINM ToBapu i flertall).

Oppgave 4.
Sett inn rett presensform (presens/perfektiv futurum) av verbene i parentes. Oversett setningene

til norsk. Gi ogsa imperativ entall av verbene i parentes. Ingen forklaringer trengs.
a) S ceifuac (paccka3aTh) T€0€ MHTEPECHYIO UCTOPUIO.

b) Oni (coBéTOBaTh) HaM KYIMATH HOBBIN TEJIEBU30D.
¢) OHnn 34BTpa (1aTh) HAM CBOM MHCTPYKIMH.
d) B 3Tom Marasrne (MpoaaBaTh) OJIEKTY.

e) MbI (m1caTh) cBOH pabOThI Ha PYCCKOM SI3BIKE.
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Oppgave 5.
Gjer rede for hvilke trykkmgnstre som er mulige i presensbgyningen av russiske verb. Bruk

gjerne verb fra oppgave 4 til a illustrere.

Oppgave 6.
Gjgr om fra sammensatt komparativ til endelseskomparativ der det er mulig. Erstatt ogsa, der

det er mulig, sammenlikningsleddet gem... med genitivskonstruksjon. Forklar hvorfor, evt.
hvorfor ikke, det er mulig a bruke endelseskomparativ og genitivskonstruksjon.

a) OToT OoNbIIOH oM 00Jiee HOBBIN, UeEM TOT MAJIEHBKHH JOM.
b) Moii oTérr — 665ee BBICOKHIT 4eTOBEK, U€M TBOH OTEILL.
¢) Hama mkémna, kotépas Haxoautcs B IEHTPe ropoxa, 00iee xopdias, ueM BaIa mkoa.

d) On kynin 66ee 1OporyIo MalIfHy, YeM CBOM Opar.

Oppgave 7.
Gjer rede for hvordan vi bruker uprefigerte bevegelsesverb i russisk (enretningsverb og

flerretningsverb). Lag eksempler som illustrerer reglene.

Lykke til!

Side 2 av 2



